

# Смотр пионерии

В прошлом году вся страна отметила полувековой юбилей Всесоюзной пионерской организации. Постановление ЦК КПСС «О 50-летии Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина» явилось ярким подтверждением внимания и заботы партии, советского правительства о подрастающим поколением.

Первого августа около 150 тысяч юных ленинцев Тюменской областной организации будут праздновать полувековой юбилей. Участвуя во Всесоюзном смотре-марафоне «Всегда готовы», 626 отрядов, 45 пионерских дружин завоевали почетное звание правофлагманов. Общественно-полезная деятельность пионеров стала теснее связываться с трудовыми делами страны, области, города. Ребята стали участниками Всесоюзной операции «Лесхозства лесной алтеки» — детскому госпиталию в Ханое, «Чукотка». В последнюю жизнь пионерских отрядов и дружинично вошли операции «Радость людям», «Пионерский щеленок», «Зеленый друг». Юные ленинцы участвуют в благоустройстве городов иселков, оказывают помощь колхозам и совхозам, разбивают аллеи, парки, скверы.

Школьники области активно участвуют в операции «Северное сияние». Пионерами собрано свыше двух тысяч тонн металлов на строительство школьной плавучей электростанции «Северное сияние».

Подготовка к 50-летию Тюменской областной пионерской организации совпала с подготовкой к X Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Берлине, с развертыванием социалистического соревнования по досрочному выполнению планов третьего, шашающего года девятой пятилетки. Все это способствовало активизации работы пионерских отрядов, дружин, усилению содержания их деятельности по успешному завершению учебного года.

Звание правофлагмановых юных дружин школ №№ 2, 3, 8, Локосовской. Много хороших дел на счету пионеров. Гряды «красные следопыты» дут летом Сургутской юной пионерской организации. В школах проходили встречи с первыми пионерами. Много рассказала ребятам о жизни первых пионеров речь вожатая Сургута Г. Ф. Дидакова, о том, что право быть красивым галстуком можно пионерам приходится отдать в борьбе со старым, изнашившим.

Деятельность пионерских отрядов 60—70 годов очень красочна и увлекательна. школах города и района шла Ленинская неделя пионеры узнали много о жизни и деятельности Ильича, дела боевых традиций, слепые правофлагманов отрядов, ячейки по сбору металлических и книжек. Организовывались в школах радиопередачи, защищенные юбилею тюменской пионерии. Пионеры Сургута участвовали в смотре юных краеведов и заняли по многим видам призовые места.

Пятидесятилетие Тюменской горкома организации должно пройти, как яркий праздник, как смотр работы пионерских дружин и отрядов.

Л. ПРОВОДНИКОВА,  
секретарь ГК ВЛКСМ.

Орган  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС,  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области

# К подъезду КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 91 (4113) ♦ Вторник, 31 июля 1973 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

## Четверть миллиона тонн нефти в сутки

такова производительность промыслов Гластиюменьнефтегаза сегодня. В первом году пятилетки нефтяники Западной Сибири добыли 44,8 млн. тонн жидкого топлива. Нынче этого результата добились за шесть с лишним месяцев.

На полулуцкую монць работает Самотлор. Его сухотичная добыча достигла 120 тысяч тонн. Промысловики управления Нижневартовскнефть им. В. И. Ленина, эксплуатирую-

щие это месторождение, удерживают первенство и по сверхплановой добыче — 350 тысяч тонн. Хорошие показатели у добывающих Нефтегорянска, Сургута, Урайа. В целом по главку дополнительно к заданию получено 920 тысяч тонн нефти. Промысловики подны решимости выполнить высокие обязательства, взятые в третьем году пятилетки.

А. ОСКОЛКОВ,  
«Тюменская правда».

## Строительству — партийную заботу

Г. МАЧЕХИН,  
председатель исполкома  
городского Совета  
депутатов трудящихся

Обширную программу капитального строительства разработал XXIV съезд КПСС. Сейчас в нашей стране нет такого района или города, где бы не строились новые заводы и фабрики, жилые дома и больницы, школы и дворцы культуры. Строители — это самый многочисленный отряд рабочего класса города Сургута. В его рядах 16 тысяч человек. Сорок процентов общего состава городской партийной организации составляют коммунисты-строители.

На долю сургутских строителей выпало великое счастье — построить из Средней Оби современный город. Принять практическое участие в выполнении решений XXIV съезда КПСС — внести в эксплуатацию крупнейшие в Приобье энергетические мощности, ускоренными темпами вести обустройство новых нефтяных месторождений, проложить железную дорогу Тюмень — Сургут — Нижневартовск.

В первую половину девятой пятилетки строители города хорошо потрудились. За два с половиной года освоено полмиллиарда рублей капитальных вложений. Введены в строй новые объекты нефтедобычи, транспортировки топлива, мощности по Сургутской ГРЭС, первая очередь реинжиринга порта, 111 тысяч квадратных метров жилья, много объектов культурного и бытового назначения.

Сделано много. В газетной статье не рассказывая всего, чего достигли строители Сургута, выполнив решения партийного съезда, но еще больше нам предстоит сделать в оставшиеся два с половиной года пятилетки. Партия поставила перед трудящимися города ответственные задачи. К 1975 году предстоит увеличить мощности по добыче нефти в 1,8—2 раза, ввести в эксплуатацию первую очередь ГРЭС, построить 400 тысяч метров жилой площади, достроить базу строительной индустрии, возвести новые больницы, школы, детские сады и ясли, Дома культуры, много других объектов.

Бурное развитие промышленности и строительства в нашем городе влечет за собой быстрый рост населения. Ежегодно в город на постоянную работу прибывает по 6—8 тысяч человек. вполне понятно, что для энтузиастов, желающих участвовать в освоении богатств Сибири, мы должны создать условия для плодотворной работы и хороше-

го отдыха. И как бы высоки ни были темпы строительства жилых домов, они никакого не устраивают — ни городской комитет партии, ни городской Совет депутатов трудящихся, ни самих горожан. На сегодняшний день в Сургуте приходится на каждого жителя 5,6 квадратных метра жилой площади при норме 9,3. Официально зарегистрировано более 1200 единиц нестандартного жилья. В эту цифру входит разного рода вагончики, бани, таврии и т. д.

Для того чтобы выполнить постановление партии и правительства по строительству городов и поселков в районах добычи нефти Западной Сибири, надо ежесодно вводить в эксплуатацию по 115—120 тысяч квадратных метров жилой площади. Нельзя дальше распылять средства и силы по многочисленным объектам. В наступающее время в городе строится более 500 объектов. Незавершенное строительство оценивается в 126 миллионов рублей при годовом объеме капиталовложений 200 миллионов рублей.

Следует сосредоточить внимание строителей на главных объектах. Быстро строить жилые дома, детские учреждения, школы, больницы, предприятия бытового назначения, крайне необходимые городу. Под особый контроль следует взять строительство хлебозавода, прокладку инженерных сетей. Надо смело начинать сооружение девятиэтажных домов, думать о внешнем оформлении и зданий, об озеленении улиц и площадей.

Отдельно следует сказать о соблюдении генерального плана застройки города и качества строительства. За последнее время горисполкомом выдано 25 актов и предложения в различные организации, которые нарушают генеральный план застройки, строят объекты низкого качества. Особенно низкое качество строительно-монтажных работ в тресте Сургутгазстрой и его субподрядных организациях. Низкая заводская готовность панелей, выпускаемых на демонтажном комбинате, столярных изделий, изготовленных в цехах деревообрабатывающего цеха.

Исполком городского Совета

беспоконт состояния проектирования строительства городских объектов. Затянулись сроки выдачи технической документации на инженерные сети, очистные сооружения, экспериментальный район «А» и другие объекты. Генеральному проектировщику — филиалу Ленинградского института ДзИИЭП и генеральному заказчику — нефтегазодобывающему управлению имени 50-летия СССР следует настойчивее решать эти вопросы, добиваться своевременной выдачи проектно-сметной документации.

Партийные организации, депутаты городского Совета призывают осуществлять неослабленный контроль за выполнением планов и графиков сооружения объектов.

Первейшая обязанность партийных организаций города — полное использование внутристроительных резервов, применять на практике опыт лучших строителей и достижения науки. Следует в полной мере использовать экономические рычаги для подъема производительности труда, повышения качества работ. Организаторскую и идею воспитательную работу партийных организаций на стройке необходимо направлять на то, чтобы привести в действие все резервы производства.

Капитальное строительство — дело всенародное. Только общими усилиями проектировщиков заказчика, подрядчика, под неослабленным контролем коммунистов города можно построить современный Сургут — один из красивейших городов Приобья.

## СООБЩЕНИЕ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся созывает вторую сессию городского Совета депутатов трудящихся [четырнадцатого созыва] 28 августа 1973 г. в 10 часов утра в актовом зале Дома Советов с повесткой дня:

1. О состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания населения города.

2. О мероприятиях по выполнению наказов избирателей.

Исполком городского Совета просит депутатов, жителей города передать в горисполком устно или письменно свои желания и предложения по данным вопросам.

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

● Сообщение ТАСС  
**НОВЫЙ СТАРТ К МАРСУ**

В соответствии с программой исследования космического пространства и планет солнечной системы 25 июля 1973 года в 21 час 56 минут по московскому времени в Советском Союзе осуществлен запуск автоматической межпланетной станции «Марс-5».

Станция «Марс-5» стартовала с промежуточной орбиты искусственного спутника Земли в 23 часа 15 минут по московскому времени. По данным траекторных измерений, параметры ее движения близки к расчетным.

Автоматическая станция «Марс-5» по конструкции и назначению аналогична станции «Марс-4», запущенной 21 июля 1973 года. С помощью научной аппаратуры, установленной на станции, будут проводиться исследования планеты Марс и окружающего ее пространства, а также измерения характеристик межпланетной среды по трассе перелета.

Одновременные научные исследования двумя станциями «Марс-4» и «Марс-5» позволят получить более полные данные о планете и динамике физических процессов, протекающих в космическом пространстве.

В 02 часа московского времени 26 июля 1973 года станции «Марс-4» и «Марс-5» находились соответственно на расстоянии 1,460 тысяч километров и 66 тысяч километров от Земли.

Бортовые системы и аппаратура станций функционируют нормально. Автоматические станции «Марс-4» и «Марс-5» достигнут окрестностей планеты Марс в середине февраля 1974 года.

Управление полетом автоматических межпланетных станций осуществляется из Центра дальней космической связи.

Поступающая с борта станции информация обрабатывается,



КОЛЛЕКТИВ И ЧЕЛОВЕК В НЕМ**Это случилось в воскресенье**

— Торжок-восемь. Торжок-восемь. Я двести шестьдесят пятый Ищем грузозавод номер 12-14 в районе Белого Яра. Как слышите? Прием.

Милицейская машина летит с бешеною скоростью. У радиц курсант Сергей Павлов. Ему помогает наладить связь с дежурным городского отдела внутренних дел однокурсник Дмитрий Бондарь.

— Двести шестьдесят пятый Я вас слышу. Докладите подробнее о вашем маршруте. Прием.

— Торжок-восемь. Торжок-восемь. Приближаемся к поселку мостостроителей...

«Урал»-375 с бортовым номером 12-14 обнаружили в боковой уличке. Здесь он врезался в автобус. К счастью, в салоне не было ни пассажиров, ни водителя. Восемь километров куролесил на «Урале» пьяный Иван Мазуров. И спасибо, что погубил никого, лишь причинил немалый материальный ущерб.

В Сургуте почти двести предприятий, где сосредоточены сотни грузовых и легковых автомобилей. Надо сказать, что работники госавтоинспекции делают многое для поддержания порядка на дорогах. Но не всегда встречаются понимание и поддержку со стороны хозяйственников.

Было воскресенье. Казалось, в выходной автомашинам место в гараже, если все отъезжают. Но проверка на дорогах показала, что один из шофера самовольно отпраздновал свой день рождения в аэропорту, другой привез жену в аэропорт, третий с семьей покатился в лес. Поэтому что у многих водителей вошли в привычку ставить автомобили на ночь поблизости от своего жилья. Нехорошую услугу людям оказывает странная доброта отдельных руководите-

лей и коллективов, когда речь заходит о правонарушителях.

Вот и преступник Мазуров вышел в двадцать девятом мостотряде милую характеристику. Он и показал-то себя «только с хорошей стороны» и «к работе относится добросовестно и «вежлив, общителен», и «в бригаде пользовалась всемобщим доверием». Подписаны бумаги заместителем начальника отряда Е. Лунин и председателем местного совета В. Латушкин.

Такое заступничество — прямой вред воспитанию коллектива. И напрасно руководители мостотряда жалуются, что у них довольно часто самовольные угоны автомобилей есть случаи хищения узлов и деталей.

К тому же здесь даже привычную охраняемую стоянку никак не удосужаются сделать.

«Не выгодно» — говорит начальник отряда А. Моисеев и главный механик И. Юдин.

Странное понятие о выгоде!

Плохо контролируют работу водителей на линии четвертая автобаза, третие управление механизации. Здесь некоторые шофера пьяны, без водительских прав и пустов киевляют на улицы Сургута.

А ведь есть на предприятиях инженерные службы безопасности движения. В четвертой автобазе в этой должности Калугин. Человек безответственный, не требовательный к себе и другим. При случае он может вставить рефлекцию: «Куда милиция смотрит? Что верно, то верно: давно надо привлечь к ответственности тех, кто разрешает вот так свободно обращаться с транспортом, и тех, кто в государственном автомобиле относится, как к личному: куда хочу — туда и еду».

Сейчас работники ГАИ, опираясь на помощь общественников, таких, как Александр Ли-

зин, Владимир Заввер, Ранс Хайбильян, Алексей Мальцев, Михаил Карпович, Евгений Алексин, усилили контроль за безопасностью движения на дорогах. Наводят у себя порядок и коллективы автохозяйства.

Мне довелось побывать в Сургутской автотранспортной компании Главтюменьнефтегаза, беседовать с руководителями предприятий и рабочими.

— Любое нарушение, — говорят главный инженер Ф. И. Мирков, — обсуждают на собрании колонны или цехового комитета, рассказывают о нем в «молнии». Пропагандируя тему не поздоровится.

В конторе водители и ремонтники участвуют в социалистическом соревновании. При подведении итогов учитывается все: и выполнение плана, и экономия средств, и личные качества человека. Активно работают с новичками ветераны А. С. Семёнов, А. П. Павлов, Г. Г. Тищук, Н. Н. Кабанов и другие. Здесь всегда знают и когда вышел в рейс, возвращается в гараж.

Хорошее впечатление оставляет работа автопредприятия промыслового — географической конторы, автотранспортного цеха ГРЭС. Значит, можно нальять дело как требуется.

Ночной Сургут. Под дождем блестят мосты. В зеркалах луж отражается свет уличных фонарей. Спят город. А его покой охраняют люди в темносерых мундирах.

— Торжок-восемь. Торжок-восемь. Я двести шестьдесят пятый. Прием.

— Я торжок-восемь Причины для связи нет. Спокойной ночи.

Спокойной ночи, Сургут. Завтра тебе ждут большие дела.

**А. ЕВГЕНЬЕВ.**

ЧИТАЙТЕ КОЛОНКУ КОММЕНТАТОРА  
**ЛИКВИДИРОВАТЬ КРИЗИС**

Совет Безопасности ООН возобновил рассмотрение положения на Ближнем Востоке. Большое внимание, которое уделяет высокий международный орган ситуации в этом районе, отражает стремление народов ликвидировать серьезную угрозу всемирному миру и безопасности — очаг израильской агрессии.

Естественно, что после прекращения войны во Вьетнаме, в условиях четко наметившегося поворота к разрядке напряженности в международных отношениях все, кому дорог мир, видят свою задачу в скорейшем устранении пока еще сохранившегося опасного ближневосточного кризиса. Эта задача состоит в том, чтобы использовать все имеющиеся возможности для мирного политического урегулирования. Несомненно, что ближневосточная проблема может быть решена с учетом интересов всех государств данного района только в том случае, если это будет справедливое урегулирование, обеспечивающее права жертв агрессии. Поэтому ключевым аспектом решения кризиса является прежде всего вывод израильских войск со всех оккупированных арабских территорий.

Именно это положение содержится в известных резолюциях Совета Безопасности и сессии Генеральной Ассамблеи ООН, которые составляют реальную основу мирного политического урегулирования на Ближнем Востоке. Однако в течение нескольких лет израильское правительство упорно не желает считаться с решениями ООН, торпедируя таким образом возможность изменения чрезвоймым ситуаций в этом районе. В этих условиях, решительно осуждая Израиль как агрессора, международная общественность ожидает от Совета Безопасности действенных, конструктивных шагов.

Советский Союз, неоднократно подчеркивал свою неизменную принципиальную позицию по вопросу о положении на Ближнем Востоке. С новой силой она была подтверждена во время беседы Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с находившимся недавно в СССР советником президента АРЕ по вопросам национальной безопасности Хафезом Исаимом. Эта позиция была продемонстрирована и в ходе визитовавших заседаний Совета Безопасности.

Опасный кризис на Ближнем Востоке может и должен быть ликвидирован. Восстановление справедливого и прочного мира в этом районе отвечает интересам арабских народов, интересам всех прогрессивных сил.

**В. ПЕРЕСАДА.**



Азербайджанская ССР. Бакинский завод «Нефтегаз», по итогам социалистического соревнования «Досрочное выполнение пятилетнего плана» девятый квартал поддерживает переходящее красное знамя Совета Министров и Совета профессиональных союзов Азербайджана.

Коллектив предприятия трудится под девизом: пятилетке — ударный труд. Здесь каждая бригада, вакансии в которых вносят достойный вклад, решает сложные задачи, стоящие перед коллективом. Широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов пятилетки. В коллективе постоянно подводятся итоги соревнования, отмечаются лучшие люди.

Началась пятилетка предприятия, переработано и реализовано первых заданий продуктивных на миллиард рублей. Этот успех достигнут за счет интенсификации работы установок, усовершенствования технологического процесса, внедрения технических новшеств...

На снимке: передовик предприятия оператор Недир Мамедов.

Фото Ю. Рашида (ТАСС).

**И покорилась пустыня**

О новом методе эксплуатации газовых скважин, примененном туркменскими инженерами, — корреспонденция журналиста Генриха БАТАРИНА.

На карте Туркмении этот обширный, в несколько тысяч квадратных километров, район, расположенный к юго-востоку от научного центра, закрашен желтым. Еще 8-10 лет назад здесь не было дорог, ни колодцев, ни населенных пунктов. Полупустынным холмистым пустыньям пугали ветер, громоздивший все новые и новые барханы. «Ачак» — так называют края эти районы.

В 1965 году сюда пришли геологи. Над ханами заметилась ажурная мачта буровой. Разведчики под работали рудных условиях. Могучие тракторы зарабатывались и останавливались на крутых склонах зыбких песчаных гор. Остановка без пристройки буровую штангу через сколько часов невозможна было открыть. Ветер успевал за это время нагреть здесь многометровый песчаный бор. Зимой свирепствовали 30-градусные морозы. А летом палило безжалостное солнце. Срок градусов в тени — обычные температуры. Песок, не говоря уже о земле, накалился почти до 90 градусов. Воду доставляли геологам на элетре и считали ее не на литры, а на иммы.

Сколько работы на буровой предложила любую погоду, днем и ночью. Четырехмесячные мессы были получены первые результаты. «Да, в Ачаке есть газ», — сказали геологи. Но насколько велики его запасы, какова величина и конфигурация залежи? На эти вопросы они пока не могли ответить. Нужны были новые сводки. Рядом с первой буровой появился еще пять мачт. Начался новый наступление на недра пустыни.

Когда Курбанкули Языев весна 1965 года, знаменательной. Он стал геологом.

Вместе с дипломом об окончании членского политехнического института заложил и направление на работу в Т-Рече — крупнейшее нефтяное месторождение Туркмении. Но лишь несколько лет проработав в Котур-Тепе Языев,

скорее всего вместе с другими выпускниками Туркменского политехнического института откомандировали в Ачак, где к этому времени разведочные работы пришли широким размахом.

В конце 1966 года шесть скважин будущего Ачакского промысла выданы первые миллионы кубометров газа в газопровод Бухара-Урал. До конца года было добыто 50 миллионов кубометров. Что дальше? Солидные монографии, учебники и инструкции говорили, что на освоение такого крупного месторождения потребуется от трех до пяти лет. Но ачакский газ нужен был стране сегодня, сейчас. И тогда родилась дерзкая идея. Молодые инженеры решили эксплуатировать одной скважиной одновременно две газоносные горизонты, разделенных между собой полукомпактной толщей пород. Мировая практика газодобычи такого не знала.

Кому первому пришла мысль использовать пакер (присоединение в виде сальника, спускаемого на бурильных или насосных трубах для изоляции верхней части нефтяной скважины от нижней), сейчас установить невозможно. Они решили это вместе — старший геолог промысла Курбанкули Языев, главный инженер Халыммед Оразмамедов, главный инженер объединения Туркменгазпром Виктор Гайдай. В Ташкентском институте «Средазиагаз» у них нашелся единомышленник — молодой ученик Роберт Миклин.

Беспроконтрольной была жизнь Языева и его товарищей летом и осенью 1967 года. Языев метался на ведомом от скважине к скважине. Спал урывками, прямо на шиферском сиденье. Пакер упорно не хотел подчиняться. То он не устанавливается в стволе скважины так, как нужно, то выходит из ствола кляпами. Неудачи следовали одна за другой.

Наконец наступило 19 декабря 1967 года. В этот день 202-я скважина начала устойчиво работать с пакером в стволе, подавая газ сразу из двух гор-

izontов. В тот год Ачак дал стране около миллиарда кубометров газа. Всего миллиард из этого громадного резервуара, который лежал под песками сухой пустыни. Но 202-я, заработавшая в самом конце года, уже предопределила дальнейшую судьбу промысла.

В 1968 году на пакерах стали работать все скважины, и края добчики разошлись вверх. 1968 год — 3,5 миллиарда кубометров газа, 1969 — более 6 миллиардов, 1970-71 — почти 11 миллиардов, 1971-72 — около 13, 1972-73 — 13. Пять лет Ачак активно работал, дав стране десятки миллиардов кубометров природного газа. Всего восемь месяцев потребовалось для полного освоения месторождения, в восемь раз быстрее обычного.

Новая методика позволила досрочно ввести в промышленную эксплуатацию несколько месторождений газа. И на каждом — миллиардная добочка. В 1973 году, разрешающем году девятой пятилетки, Ачакское газопромысловое управление должно добить 25,5 миллиарда кубометров газа. Без применения пакера такой уровень добчики бы невозможен.

В 1972 году группе инженеров, в том числе и Курбанкули Язызу, за комплексное освоение и ввод в эксплуатацию Ачакского газопромыслового управления присуждена Государственная премия Туркменской ССР.

Каждое утро главный геолог Ачакского газопромыслового управления Курбанкули Языев идет на работу по Рабочей улице. Это первая улица поселка городского типа. Она невелика. Здесь живут ветераны промысла. А вокруг — пустыня. По-прежнему ветер да жгучее солнце властствуют в этом море песков. Но уже прорезали землю асфальтовые дороги, идущие вдоль газопровода, выше поднимаются многоэтажные благоустроенные дома в поселке газодобывающих. Все дальше и дальше шагает Рабочая улица, на которой живут люди, не побоявшись бросить вызов знойной пустыне.

(АПН.)

г. Ашхабад.

Завтра в городе будет проходить праздник, посвященный 50-летию областной пионерской организации. Торжественный парад состоится в 10 часов утра на стадионе средней школы № 8.

В программе праздника спортивные состязания, комнические эстафеты, традиционный пионерский костер. Место сбора пионеров города у своих школ в 9 часов утра.



Во время пребывания в Сургуте группы советских писателей и поэтов и писателей из социалистических стран пионеры лагеря «Юный ленинец» встретились с ними.

В своем приветственном слове, обращенном к писателям и поэтам, пионеры рассказали о своих успехах, пожелали новых творческих успехов писателям и поэтам.

«Не забывайте о нас — будущем Сургута», — сказали было в заключение.

## ЭПИЗОД ИЗ ЖИЗНИ ЛАГЕРЯ

В нашей пионерской дружине очень интересно прошел сбор «Лампия павших будьте достойны». На этом сборе мы читали стихи, пели песни о тех, кто уже не придет никогда, о тех, которых мы помним о тех, кто отдал жизнь за наше счастливое детство, чтобы мы теперь отдыхали в лагерях, учимся в школах. Мы можем обязаны нашим отцам и детям. Не забыли мы и о тех, кто жив. В этот день было на душе и радостно и в то же время грустно. Да и смела, к сожалению, почти без солнца, подходит к концу! Грустно было, что с нами нет тех, кто отдал за нас свою жизнь. Мы испомнили девчонок из фильма «А зори здесь птицы» и подумали, как было им трудно в те суровые годы войны, мы вспомнили и о фильме «Батыка», о командире партизанского отряда. И вот скоро в нашем лагере пройдет фестиваль «В кругу друзей», посвященный Х Всемирному

фестивалю молодежи и студентов и закрытию смены.

В лагере у нас проходила подготовка к празднику пионерии области. Проходили конкурсы рисунков на тему «Мое творчество», «Портрет юных». Прошли сборы и бесседы по истории пионерии области, конкурс пионерской песни. Мы узнали о первых пионерах Сургута — Ужинцеве, Григорьеве, Симонове и об одной из первых вожатых Т. Ф. Кондаковой, о пионерах 20—30 годов! Эти пионеры живут и работают в Сургуте. Это Ф. Я. Показанев, работает в ГК КПСС, В. И. Хижнякова — учитель школы № 4 и многие другие. В школах, где мы учимся, ведутся летние пионерские организации.

С. ЛЕЙКОВА,  
отряд «Романтик»  
пионерлагеря «Юный ленинец».

## В школе летом

В городском лагере «Солнечко» при школе № 8 в это лето прошли 70 человек. Ребята играли на площадке, ходили на экскурсии в лес, парк, в реационный центр, на станцию «Орбита», собирали грибы и ягоды, лекарственные травы ухаживали за цветами в теплице при школе, разучивали гимны в клубе юртетиков, ставили концерты перед детьми в детском саду, читали книги о своем Сургуте, сказки, устраивали спортивные состязания.

Вещи?», принимали участие в математической викторине, прошли КВН.

Торжественно прошла встреча с писателями, которые приезжали в Сургут. Веселые, с цветами в руках, мы приветствовали их и заверили том, что нынешние пионеры — это будущая смена строителей нового Сургута.

В. БЕЗРУКОВА,  
вожатая школы № 8.

На снимке: пионеры приветствуют писателей.

Фото Ю. ФИЛАТОВА.

## В кругу друзей

Вот уже несколько лет подряд работают пионерский лагерь «Юный ленинец», который в нынешнем году расширил свои двери в с. Сытозино. В этом лагере отдохнули пионеры школ и интернатов родного Иркутского, все еще живут ребята в лагере.

Сколько песен было спето у костра, когда открывали лагерь. Ну, а каждый день? Он заполнен до отказа. Отряд «Романтик» эти смены делает. Ребята помогают сортировать папки, оклеивать ее. Трудной десант высаживается и на Высоком Мысу, чтобы уничтожить злейшего врага полей — молочай.

Октябрьский отряд очень любит ходить в ночное. Для мальчишек пасти коней, коров — любимое занятие. Дружина живет под девизом «Все для счастья людей, иначе жить не стоит».

В лагере отдыхает около ста ребят. Здесь им очень нравится. К юбилею Тюменской областной пионерской организации они готовят фестиваль. «В кругу друзей», проводят вечера отдыха, походы в лес, на реку, спортивные соревнования.

М. ГЕРАСИМЕНКО,  
старшая пионерождатая  
лагеря.

## ЕЩЕ ОДИН ИВАН СУСАНИН

Григорий Баландин, крестьянин села Красный Яр Марининского уезда Томской губернии, в январе 1920 года завел отряд колчаковцев в глухую тайгу вместо дороги на Маринин предположил смерть измене делу революции. Колчаковцы были поставлены под удар одной из красноармейских частей, разгромлены, понесли сурожную кару за гибель патриотов.

Этот факт недавно установлен молодым сибирским историком Владимиром Шишкиным. Двадцатипятилетний исследователь оказался односельчанином неизвестного героя гражданской войны. В. Шишкин окончил сельскую школу в Красном Яре, университет в Академгородке и сейчас работает в Институте истории, филологии и философии Сибирского отделения АН СССР, изучая историю сибирского крестьянства. В зоне этих исследований оказалась и родное село, известное своими революционными традициями. Встреча с «красноярским Сусаниным» прошла в новосибирском архиве, где Шишкин обнаружил материалы об этом подвиге.

Ученому посчастливилось разыскать сына героя — И. Г. Баландина, бывшего шахтера, ныне пенсионера. Он сообщил подробности поединка отца, рассказал о революционных традициях крестьянской семьи Баландинов, которая, несмотря на кровавый колчаковский террор, оказывала помощь красному партизанскому отряду.

Так через полвека с линий судьбы свела односельчан — молодого коммуниста и одного из первых бойцов за Советскую власть в Сибири.

Д. ЗОЛОТОВ (ТАСС).

Зам. редактора И. ЗАХАРОВА

Показывает  
«ОРБЧТА»

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ.

Вторник, 31 июля

10.00 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 10.45 — «Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР». 11.00 — «Музика театра». 12.05 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов. 14.00 — «Время». 14.30 — Чемпионат мира и Европы по гребле на байдарках и каноэ. 15.15 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов. 17.00 — «Международная панорама». 17.30 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов. 19.00 — «Время». 19.30 — «Юбилей». «Суд». «Беззаконие». Художественные фильмы. 20.45 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов.

Среда, 1 августа

10.05 — «Международная панорама». 10.35 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 14.00 — «Время». 15.00 — В. Короленко — «Не страшное». Премьера телевизионного спектакля. 16.30 — «На сон-

тер». 10.45 — К 70-летию II съезда РСДРП. «Рождение ленинской партии». В передаче принимают участие академик Ф. В. Константинов и член КПСС с 1917 года М. В. Фофанова. 11.35 — Премьера телевизионного художественного фильма «Первый штурм». 12.50 — На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 14.00 — «Время». 14.30 — Цв. тел. Концертная программа «Ваше мнение». 15.35 — Запутанные следы». Художественный фильм. Цв. тел. 17.15 — На X Всемирном фестивале молодежи и студентов. 19.45 — «Время». 19.45 — «Поглощены огнем». Художественный фильм. 16.45 — «Сотворение музыки». Телевизионный музыкальный фильм. 17.30 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов. 19.00 — «Время». 19.30 — «Закройщик из Торки». Художественный фильм. 20.45 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов:

Пятница, 3 августа  
9.45 — Для школьников. «Кос-

концертным залам Москвы». 18.50 — «Время». 19.20 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов. 21.15 — «Поэт народный» артист СССР А. Иванов».

Воскресенье, 5 августа

8.10 — «Сегодня — Весенний День железнодорожника». 8.25 — «Служу Советскому Союзу!». 9.10 — Цв. тел. «Клуб инопланетных». 10.10 — Премьера телевизионного художественного фильма «Красная гостиница». 11.10 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 11.55 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 14.00 — «Время». 14.30 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов. 17.55 — Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Швеции. 19.45 — Концерт, посвященный Весеннеому Дню железнодорожника. 21.30 — «О больших и маленьких». Фильм-концерт. 22.55 — Цв. тел. Закрытие X Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

## • ОКИНО «ОКТЯБРЬ»

31 июля — «ПЕРЕД РАССВЕТОМ». Начало в 11, 13, 15 часов. ДЛИННАЯ ДОРОГА КОРОТКИЙ ДЕНЬ». Начало 17, 19, 21 час.

## • РУБИН

31 июля — «ПРАВО НА ПРИЖОК». Начало в 19.00 час. 1 августа — «ИЩИТЕ НАЙДЕТЕ». Начало в 19.00 час.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Управление строительства Сибирской ГРЭС срочно — для работы в Сургуте и Южном Байкале инженеров-экономистов с опытом работы по планированию строительных организаций промышленных предприятий.

Обращаться: управление Сибирской ГРЭС, комната № 1 (главный отдел). Телефоны 2-43, 2-47 (через коммутатор «Стройбазы»). Просезд службы автобусом от пионерной базы ГРЭС до остановки «Стройбазы».

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоиллюстраций — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.